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Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01287
presentata da PICANO ANGELO il 17/10/2006 nella seduta numero 53

Stato iter : CONCLUSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

FORMISANO ANNA TERESA
UDC (UNIONE DEI DEMOCRATICI CRISTIANI E DEI
DEMOCRATICI DI CENTRO)

18/10/2006

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE , data delega 17/10/2006

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

DI PIETRO ANTONIO MINISTRO, INFRASTRUTTURE 19/12/2006

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
APPOSIZIONE NUOVE FIRME IL 18/10/2006
RISPOSTA PUBBLICATA IL 19/12/2006
CONCLUSO IL 19/12/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
AUTOSTRADE, VIABILITA'

GEO-POLITICO :
CASSINO, FROSINONE - Prov, LAZIO
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01287 

presentata da

ANGELO PICANO

martedì 17 ottobre 2000 nella seduta n.053

PICANO e FORMISANO. - Al Ministro delle infrastrutture. - Per sapere - premesso che:

a Cassino (Frosinone) c'è un casello autostradale della società Autostrade d'Italia Spa con porte
di uscita permanentemente affollate, per cui si formano code lunghissime, che, oltre alla perdita di
tempo degli utenti, provoca un notevole inquinamento ambientale e una larga diseconomia -:

se risulti al Governo che la società ha programmato un intervento di allargamento e quali siano i
tempi di realizzazione.

(4-01287)
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RISPOSTA ATTO

Atto Camera
Risposta scritta pubblicata martedì 19 dicembre 2006 

nell'allegato B della seduta n. 088

All'Interrogazione 4-01287 presentata da

PICANO

Risposta. - L'ANAS Spa ha fatto conoscere che a seguito delle esigenze manifestate dal Sindaco
di Cassino in ordine all'omonimo casello autostradale sull'autostrada A1 in previsione dello sviluppo
dell'area industriale e commerciale «Cassino 2», è stato avviato un tavolo tecnico cui partecipano la
Regione Lazio, la Provincia di Frosinone, Astral, ANAS, Società Autostrade e Comune di Cassino
al fine di esaminare le possibili soluzioni atte a migliorare le strutture viarie ed autostradali a servizio
dell'area urbana.

In particolare, nel corso dell'incontro tenutosi lo scorso 25 ottobre tra i soggetti precitati, la
società Autostrade per l'Italia ha illustrato un progetto di ampliamento del casello che prevede
la realizzazione di una pista polifunzionale ed il riposizionamento di una pista in entrata con il
relativo adeguamento del ramo di immissione in uscita alle piste prevedendo la sistemazione
dell'intersezione con viabilità ordinaria attraverso la realizzazione di una rotatoria.

In merito alla realizzazione di una rotatoria, l'ANAS ha evidenziato la necessità di verificare con tutti
gli enti interessati la funzionalità della rotatoria stessa in considerazione dei flussi di traffico futuri.

La società stradale fa presente, inoltre, che si terrà a breve una riunione tecnica tra ANAS,
Autostrade per l'Italia, Comune di Cassino ed ASTRAL, al fine di valutare congiuntamente una
proposta risolutiva della questione.

Nel frattempo, l'ANAS ha avviato un monitoraggio teso allo studio della soluzione di tutti gli
inconvenienti incontrati dagli utenti che si sottopongono a lunghe code per effettuare le operazione
relative alle porte di esazione.

Il Ministro delle infrastrutture: Antonio Di Pietro.


